

имеет только два пути – призываться в ВСУ на линию фронта «АТО», либо, если есть возможность, бежать из страны.

События президентских выборов 2020 г. в Беларуси наглядно показали, что аналогичный сценарий враждебными проамериканскими силами готовился и для её населения. Выход только один: укреплять государственные предприятия и частный сектор, повышать качество произведенной продукции, не забывать уроки Великой Отечественной войны, всесторонне развивать социальные программы, направленные на реализацию понятия справедливости.

## **Патриотизм в современном обществе**

*Турко Д.А., Струтинская Н.В.*

Государство обязано прикладывать все усилия для патриотического воспитания молодёжи. Его необходимость вытекает из задачи воспитания гражданина своей страны, его готовности что-либо делать, чем-либо жертвовать ради своей Родины

Мирошников Н.М. и Лубяной В.И полагают, что основным параметром патриотизма выступает чувство любви к своему Отечеству. Они полагают, что чувство патриотизма не является прагматичным [1, с.3]

Патриотизм является важной составляющей каждого человека. Без него не может существовать ни одна независимая нация, причём это было ещё более важно в прошлом, когда патриотизм был определяющим фактором для выживания и процветания всех государств мира.

Сущность патриотизма состоит в общественном осознании первостепенности интересов народа и страны над интересами отдельного индивидуума, это осознанные лишения в пользу идеи о процветании земли, на которой человек в дальнейшем оставит после себя своих детей. Это осознанный шаг – волевой шаг, победа разума над инстинктами – ведь только разумное существо станет жертвовать материальным во имя духовного.

Осознавая возможную пользу для своих потомков и близких, человек при необходимости её принесёт, будь то необходимость защищать свою страну с оружием в руках или обычные честность и старания при выполнении рабочих обязанностей.

Противоположным по отношению к патриотизму является космополитизм. Преимущество патриотизма перед космополитизмом состоит в том, что первый, в отличие от второго, способен объединить, сплотить группу людей вокруг себя.

Космополитизм способствует дроблению общества на мелкие, независимые самостоятельные прослойки и группы. Патриотизм – напротив, укрепляет общество, даёт стране свой, обусловленный культурно-историческими процессами путь развития.

Независимо от того, критикуется патриотизм, ставятся ли ему в противовес другие идеи, так или иначе его влияние на мировое сообщество, а также необходимость его существования и развития отрицать нельзя. Ни одно национальное государство не сможет существовать, если его народ не обладает чувством патриотизма [2]. При этом, в настоящее время ему необходимо обучать молодое поколение, которое должно стать проводником и продолжателем национальных ценностей и идей, стать культурным и идеологическим продолжением народа и страны. За развитием патриотизма необходимо следить и максимально поддерживать его, потому что в современном мире на него влияют множество негативных факторов, искажающих его значение.

### **Литература**

1. Мирошников, Н. М., Лубяной, В.И. Философия патриотизма / Н.М. Мирошников, В.И. Лубяной // Материалы X Международной студенческой научной конференции «Студенческий научный форум». – Режим доступа: <https://scienceforum.ru/2018/article/2018002354>. Дата доступа: 23.10.2023.

2. Павлов, А. В. Патриотизм: социально-философский подход /А. В. Павлов // Знание. Понимание. Умение. – 2018. – № 2. – С. 83